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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL.
PESHAWAR CAMP COURT AT DERA ISMAIL KHAN.

Service Appeal No. ^ /2024

Muhammad Adil Shah
VERSUS

( Appellant)

PPO KP etc (Respondents).
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Copy of impugned order dated 
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Copy of reinstatement order of 
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Your Humble Appellant

Through Counsel
Dated: 7/11/2024
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IMTIAZ AU imANMAI<WAT
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gEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL. 

PESHAWAR CAMP COURT AT DERA ISMAIL KHAN.
Service Appeal No. 2 /2G9A

Muhammad Adil Shah S/o Syed Sabit Shah 
Resident of Darazinda, District DIKhan, 
Constabl No. 2022, Dera Ismail Khan.,

Ex-

Appellant)
VERSUS

1. Provincial Police ' Officer, Khybr Pakhtunkhwa, 
Peshawar.

2. Regional Polic Officer, Dera Ismail Khan.
3. District Police Officer, Dera Ismail Khan.

(Respondents)

SERVICE APPEAL UNDER SECTION 4 OF THE KHYBER 
PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL ACT 1974 
AGAINST ORDER BEARING NO. sasi fVX'. nATTf.n 
15/05/2024 PASSED BY RESPONDENT NO. 3 VIDE 
WHICH APPELLANT HAS BEEN DISMISSED FROM 
SERVICE AND IMPUGNED ORDER BEARING NO.
5201/ES DATED 01/08/2024 TVHERERV RESPONDENT
NO. 2 HAS REJECTED DEPARTMENTAL APPEAL FOR
NO GOOD REASONS.

Respectfully Sheweth;-

The appellant respectfuilysabmits as under;- 
■■fhat appellant is naturally bonafide citizen of 

Islamic Republic of Pakistan and hails from 
respectable family of District DIKhan 

That appellant was merged in the Police 
Department in woke of erstwhile levis and 
Khasadar force.

i.

2.

3. That appellant always worked efficiently to the 
entire satisfaction of superior officers.
That appellant remained posted at Amen Mela 
Check

4.
Post w.e.from 28/02/2024 

30/03/2024 (for period of one month) and 
showed record recovery of NCP goods.
That to the utmost surprise appellant was 
issued charge sheet No. 1983/EC dated 

19/04/2024 with the allegations that while 
posted as Incharge Check Post “Amman Mela” a ; 
video went viral on social media in which i-'i

to

1!^5.

psvf -



7^
constable Saeedullah No. 2100 posted at 
“Amman Mela” was §een taking bribe on road 

side. Copy of charge sheet is enclosed as
Annexure "4”,

6 That, acting SP. Saddai-, 
Inquiry Officer

DIKhan -was appointed 
to conduct••.iS iiiquiiy m

accordance with provisions of Police Rules 
1975, Amended 2014.

7. That appellant submitted comprehensive reply 
to the charge sheet rebutting all the allegations. 
Copy of reply is enclosed as Annexure “g”
That Inquiry Officer conducted Inquiry in sheer 
violation of Police Rules, ESTA CODE and 
Principles of natural justice and submitted 
finding report on 

Copy is enclosed as Annexure “C*^
That respondent No. 3 condemned appellant 
unheard and awarded major punishment of 
dismissal from service vide impugned order No. 
3381/EC dated 15/05/2024. Copy of the 
is enclosed as Annexure
That RPO DIkhan vide impugned order No 
5201/ES dated 01/08/2024 rejected the 
departmental appeal of petitioner and upheld 
the punishment and dismissal from 
passed by DPO Dlklran. Copy cf the 
enclosed as Aranexure \

■ ihat appellant has lodged review / revision 
petition to the respondent No.- 1, but no 

response so far. Copy of the same is enclosed 
as Annexure
That now the appellant has no other remedy, 
but to file instant service appeal before this 

Honourale Tribunal, inter alia, on the following 
grounds:-

8.

basis of heairsay evidence.

9. \

same

10,

service 
same is

- i

12.

GROUNDS:-

A. That the order passed by the departmental 
3-uthorities, impugned hereby are arbitrary, 
discriminatory, legally and factually incorrect. 
That the impugned orders are ultra virus, void, 
ab-initio and militate 
natural justice.
That the appellant is innocent and has been 
subjected to the penalty for no fault on his 
part.

B.
against principle of

C.

; *4t :
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D. That the Inquiiy Officer fahed to follow the 

prescribed procedure and also failed to regulate 
the departmental Inquiry in accordance with 
law / rules and erred at the very outset of the 
proceeding, thus causing grave miscarriage of 
justice as well as prejudice to the appellant in 
making his defence.
That it is a matter of record that appellant has 

■ been vexed in clear defiance of law and 
principle laid down by the Superior Courts as 
well the Hononurable Tribunal

B.

as could be 
gathered from the facts and circumstances of 
the case.

F. That impugned punishment of dismissal 
awarded without . any substantial proof or 
evidence against appellant, thereby violating 
his fundamental rights of fair trial and justice. 
That individual cannot be punished for the acts 
of another, especially when there is no proof of 
knowledge or assistance.
That the constable Saeed Ullah No. 2100 whose 
video of taking bribe went trial on social media, 
has ■ been reinstated by RPO DIkhan / 

respondent No. 2 (the appellate authority). 
Copy of order is enclose as Annexure “G”.
That the respondents failed to appreciate that 
appellant was declared innocent in another 
inquiry on the allegation of facilitating the 
smuggling net work of NCP vehicles by taking 
bribe in his official capacity. Copy of charge 
sheet and orders are enclosed as Annexure “H
&r. ■-

was

G.

H.

T. 1

J. That the inquiry, conducted was not 
transparent and appellant was not given a fair 
opportunity to cross examination.
That during inquiry no witness was produced 
to depose against appellant.
That appellant was not present on spot and 
cannot be seen in the video.
That no final show cause notice was issued to 
appellant nor copy of inquiry provided 
defend himself

K.

L.

M.
to

N. That no opportunity of personal hearing 
provided to.appellant before passing impugned 
order of punishment.
That otherwise, punishment is too harsh and 
has dep.d.ve.iJ the whole family as appellant, is 
sole breadwinner of the family.

was

V iO.

./'■'•.Sir
i

iiS' 
W

■ 7-
■ -V:

m



r-'

■'N
That the respondents while adjudicating ifi the 
matter of departmental proceedings and the 
appeal of appellant was disposed off in a 

slipshod manner through orders impugned 
hereby, thus the ' award 

punishment is patently unwarranted, illegal, 
ultra virus and nullity in the eyes of law and 
not maintainable in law.
That the petitioner’s appeal is duly supported 
by law and rules formulated • there under, 
besides the affirmation / affidavit annexed 
hereto.
That this Honourable Tribunal is competent 
and has ample powers to adjudge the matter 
under reference / appeal.
That counsel for the appellant may graciously 
be allowed to raise additional grounds at the 
time of arguments.
It isj therefore, humbly prayed that on 
acceptance of instant service appeal, the 
impugned order No. dated
.% 5/05/2024 issued by respondent No. 03 
and impugned order of departmental 
appeal bearing No. 5201^3 dated 

01/08/2024 issued by respondent No. 2 

may please be set aside and the appellant 
may graciously be reinstated into service 
with all bach benefits. Any other relief 
deemed appropriate in circumstances of 
the case may also be allowed in favour of 
appellant in the large interest of justice.

P.

of impugned

0.

R.

S.

Your Humble Appellant
f

Muliammad Adil Shah
Through Counsel

7/11/2024Dated:

IMTIAZ ALl KHANMARWAT
Advocate, District Bar, 

Dera isaiaii Klian 
Mobile #0346-7847274 •/ '
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL. 

PESHAWAR C.^P COURT AT DERA TSMAIL
- S-en/ice Appeal No. /2024

Muhammad Adil Shah
VERSUS

( Appellant)

PPO KP etc (Respondent^).

CERTIFICATE;-
It is certified that ng such like amended appeal has 
been lodged by appellant, prior to the instant one 
against impugned order of revision.

Deponent
AFFIDAVIT:-
I, Muhammad Adil Shah S/o Syed Sabit Shah 
Resident of Darazinda, District DIKhan 
Constabl No. 2022, Dera Ismail Khan, the appellant, 
do hereby solemnly affirm declared on oath that contents of 
the Appeal are true and correct to the best of my knowledge 
and belief and nothing has been concealed from this 
Honourable Court.

Ex-

IDENTIFIED BY:

IMTIAZ AU KHAN MARWAT
Advocate, District Bar, DIK

-t ■
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OPFICE OF THE , 
DISTRICT POLICE OFFICER 

DERA iSMAlL KHAN

^ 'l/ V /202<jDstefi

CHARGE SHER-

, • ' ,■ I -NASIR MEHMOOD, district police officer; DIKHAN, as compPtPnt .uthnritw 
Khyber-Pakhtunkhwa Pofice Rules (amendments 2014] 1975, am of the opinion that you 
^n.stable Adil Shah No.2022, rendered yourself liable to be proceeded against departmentally 
have committed the following-act/omissions

as you •

■You while posted as Incharge at Aman Mela Check Post DIKhan, a video went 
viral on social media in which Constable Saeed Ullah No.2100 posted at Aman Mela Check Post 
DIKhan was seen taking bribe at roadside . Above commission/omission falls In the purview of 
gross misconduct and renders you liable to be punished under Khyber Pakhtunkhwo Police Rules 
1975 amended-2014.

2. By reasons of the above, you appear to be guilty of misconduct under Rule 3 of the 
Rules ibid and have renderedyourself liable to all or any of the penalties specified in the Rule 4 of the 
Rules ibid.

3. You are, therefore, required to submit your written-statement within OPdays of the 
receipt of this Charge Sheet to tne-nqui V ..fficer,

■ Vmjr. v.ritten defense if cuv shouid reach the iinquir/Officer within the specified 
period, failing which it shall be presumed that you have no defense to put h and ex-parte action shall 
be taken againstyou.

4. A statement of allegation is enclosed.

ORFICER
DERA ISWAILKHAN

I

‘
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t//'OFFICE OF THE 
DISTRICT PO'UCE OFFICER 

DERA ISMAIL KHAN
a ^ /EC,No. Dated ////2024

DISClPLiNARY Amn^^

. a=.r.peten, authority,

you have committed the following acts/omissions. proceeded against departmentaliy as

STATEMENT OF ALLEGATION';

mo. ^as seen taking tribe at roadside . Aioye oommisslon/omission falls In the ni^ewof 
1975 Znded%°i4 ."""" '‘^khtankh

WO Police Rules

2. For the purpos s^rut^r^gjhe conduct of said .accused with reference to the 
- . — _is appointed as enquiry

^‘^‘^°'''^3nce with provision of the Police Rule-1975 provide

appropriate action against the accused official.

abov.v •••‘■tgiticrii ■______
officer. The enquiry officer slQTi 
reasonable

The accused official shall join the proceeding on the date, time
mfltplace fixed bythe enquiry officer.

IlAAl
iSTRiCll POUCE OFFICER- 

DERA SMAILKHAN

/EC,
Copy of above to:-

/(^./2024.dated

1, The Enquiry Officer for initiating proceedings against the accused under the 

03°davrposidv°eir direction to submit his finding report within

The Reused officer, with the directions to 
the date, time and place fixed by hi

2,
appear before the Enquiry Officer, 

for the purpose of enquiry proceedings.
on

im,

• T J
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■'v OFFICE OF THE 
DISTRICT POLICE OFFICER 

PERA ISMAIL KHAN
N/; (Otti) 1310092 ^9»f09ee) 33ifl!3J

j/iic.■rpNo. 1 "n
Dated. /'S/-OKy2024

ORDER

against Constable Adii Shah No 20?2 pfcceedings conducied

on the following

• ,,,,, . posted as Incharge at Aman Mela f-,-
on social media in

^0., ..seen
Purv.w Of g™ss “srnXrtV iLtrh,PLb7eToT“'°^'rr""
Pakhtunkhwa Police Rules 1975 amended-2014. ' ^ Punished under Khybef

i ^^^E-Hayat Acting_^^erintendent of Pnlire 

Check Post is found euiltv of fhr^ h- above named Incharge
recommended to award him suitable punish'mentC''"'"'^

/■>

Saddar OIKhan was,/

cc'tt: rnor r4!L2 Tr'™"' =

asamst h,m hLe'heen ptoveTL:::

Therefore, m 
k 7!!.;^iR_MAHM00D

exercise of-alot Punishment Of Ois^f7rk7^7wS£^if ̂  

^Order Announced

OB No. f<'S /
Dated: /S~ /S/2024

IliM IVl — 
ffSlRMAHMOOD PSF
District PWjce Officer 
I Dera Is.Viail Ithan7J

\
\K .

■ ..<

n
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/3 A-u ■.;
■ 1 UrFiCE or- rh[t

. .. KtCIOrJAL POLICE OFf-lCER
i- DERA ISMAIL KHAN - 

REGION
■'■P 09()<S-92K0L9! Fax 928C29C 

D.I.Klian ihc

•. . I-; ’ I , I IM K w
/:'Uk...

-.C.}S ...Cl'S..

___;____/^j/ //Q8/2024
■/

A- •; hu: rn-rJcr off clepaitinenial appeal flied by x-Consrahlc Adil Siial, No' 7n77 nf
M.-Mne, l-'olicc- DIKbaa. a,:a.n5i Pie order of Major lA.ai.hmcn, orCDismi^aa) from Sendee)
-• 1)1 0 niKlian. vide hi.s olTicc OH No. 9|R daled [5.0.A2024 on the following aNegar

o vii/ea \i-er,/ viirii on
■•vh,ch Om,iablc Sa.cU Ultah No 2100 po.ied a! Aman Meta Chede pa.U DlKhan 

seen taking bribe al road side, .-ibin'c commission/omiss 
^ renders ivm liable, to he punished under KF Police Rule 193 i

■

r:.

Pp .n/No, W

(> R I) fi) U

pb.^?ed
ions; '

1
lie irinie posted os in chatpe at Aiuon hdela dteck post DIKhen.

■■O'cicil .IlCtJlO f

\A'(iy
pun'iew o f g-ns.s ntiscondud and 

. amended 201'/."

ion

nPO D I.Khan served the appell.ant with the charge slieet. Enquiry into the matter nra. ^ot 
V • I.'O ihrougli Mr. Umar Hnyaf Acting Superintendent of !>oucc Snrirlnr niK-i.,..,
n 11.' nndmg re-joiijn which he stated that above named in charge chcck'pos! is found guilty oflhe 

charges leveled agarnsi him. Enquirv officer recommended for suhaKI-i punlhmcnt

-,va.s awarded Nfajor I’unishment of “Dismissai from .sendee" by the DPO
n.l.Khan v;dc 'is office OB No. 9 ig dated f.lO.'i.2024.

4. • flciifd in oerson on 01.08.2024 in o.'deriy "oom by ijivlersigned -and his service record & 
o-N.ng Of lire mquii-y ofneor are also perused. He was given ample opportunity of due process and 
■^aiw-ai jLisiiec .igamstthc charges under which DPO DlKhan has awarded him Major Punishment 

Jns-messM (uirn i>ervirc’-. His 'written as -well a.s verbal response ys found In be unsatisfactory and
-.iilt-asibii:

5. Keeping in view the -abovr. 1, NASIU MEHMOrtl) .SA rri Regional Police Officer 
Ocra Isminl Khan, in cvccisc of tl,c powe.".s -conlc-rred upon me iinder RuiOl 1, ciau.se.4 (a), of the 
lol'Ce Pules l•)75. Amendcti 2014. eo not mi.onij to take a lenient view', therefore REJECT liis 
appeni being ■-■lerilt-w's and uphold d.c ci-.-lcr of MaJor P-.mishmenl of (Dismissal from Service),

passed by Distnci Police OfFicer DlKhan vide his OB Nb. PIS dated 15.05.2024, with iinmediale 
elTcci.

>6 Orrlci' Aimounccd. “■v

(NASIR MP7ilMOOD.:^MTi)PSP 
V Regional PolicS^Officcr 

VjDera Isinnil Kh51oX I anNc, /r.;s.
DI’O DlKhan w'lh reiVcncc to l-.is, otfee letter No 

-'5do/fc;.. dated 04,06.2024. (I'ncl: Scr^'ic^ Roil A: Fauji Missal).
!

/3?t ■\

.'N.A.S'R h''S!PMO^tD GARTnPSP 
Rcgionnl PoliciftOfricer 

Ni.a* V'lra hsinail Khan

C8 ltc.(6l'te .r'”

^6 '—' Y

3h9. x~n i/ri- i/ \i-h.
M

U--

Ot^Erict Police- Gff,L 

is.mo-i Ki'ja.n

s.

s
X
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Better Copy

OFFICE OF THE 
REGIONAL POLICE OFFICEfe 

DERA ISMAIL KHAN 
REGION

0966-9280291 FAX 09280290

NO.520/ES • dated DIkhan the 01/08/2024.

ORDER:-
1. This order disposes off departmental appeal filed by Ex-Constable Adil Shah No.

2022 of District Police DIKhan, againt the order of Major Punishment of (Dismissal 
from Service), passed by the DPO DIKhan, vide his office OB No. 918 dated 
15/05/2024 on the following allegations; '

2. The while posted at Aman Mela Check Post DIkhan, a video went viral on social 
media in which he were seen taking bribe at road side. Above commission / omission 
falls in the purview of gross misconduct and renders him liable to be punished under 
KP Police Rules 1975, amendd 2014.

3. - DPO, DIkhan served the appellant with the charge sheet. Enquiry into the matter
got conducted into through Mr. Umar Hayat Acting Superintendent of Police Saddar 
DIkhan who in his finding report in which he sued that above named in charge check 
post is found guilty of the charges leveled against him. Enquiry officer recommended 
for suitable punishment.

4. Heard in person on 01/08/2024, in orderly room by undersigned and his service 
recod and finding of the inquiry officer are also perused. He was given ample 
opportunity of due process and natural justice against the charges under which DPO 
DIKhan has awarded him major punishment “Dismissal from semce'. His written as 
well as verbal response is found to be unsatisfactory and not plausible.

5. Keeping in view the above, 1 Nasir Mehmood Satti, PSP, Regional Police Officer, Dera 
, Ismail Khan in exercise of the powers conferred upon me under Rule-11, clause-4 (c)

of police Rules 1975, with amended 2014, do not intend to take'a lenient view, 
therefore reject his appeal being meritless and upheld the order of major punishment 
of “Dismissal from service’ passed by DPO DIkhan vide his office OB No. 918 dated' 
15/05/2024, with immediate effect.

6. Order Announced..

was

(Nasir Mehmoad Satti) PSP 
Regional Police Officer 

Dera Ismail Khan.
No. 5202/ES
Copy of above is sent to the DPO DIkhan with reference to his office letter No. 
3546/EC dated 04/06/2024, (Enel; Service Roll & Fauji Missal).

Nasir Mehmood Satti )PSP 
Regional Police Officer, 

Dera Ismail Khan.
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t^ Of-FICE:OFTHE
• - REGrONAL POLICE Or-FTCCR 

■DEFi.A ISMAIL KHAN 
REGION

<P 0966-928029' Fax // 9230290 
------------- eAIcti-D-I KJi?.n the '

jy
5'f -'EC

' -- • 

i:i-_SZ2£-^s__
O R DE R

f

/,I O.' //o S/2024
i

Thii oiHo: disposes off departmental appeal filed by Ex-Cunsiahk Sneed 
against, the order-of Major PUnishnient of (Dismissal from 
'■■'de hisoffioc OB No.-

2. -Hf M'hil, fxwed/cH A,nan Mela check pos, DIKhan. a video viral or. social n,a:lia ,n 
. Mnch he were scer. ,aking bribe a/ road sui^ Above commission/omisdon Jails in the. ovrv,ew of 

ff o.s nrsconc/ucf and renders him liable lo be pvmshed under KF poiicc ntk.s- 1975. amended

Ullah No, Zi'QO.
ora 1'. Service), passed by-rhe DPO DiK.hnn
96_ dated 2. .05.2023 on the following allegations that;,

"N
/

■■/
f

^ W O 'D i.Knan served Ihe appellant with the charge sheet. Enquiry mlo the matter wa^- .mt
■ i,''h-- Acling^uperintcmleut of-Pdlke .Smld.,,-

111 Hi ding lepoit in which he stated that above named incharge check post is found puilTv of the 
charges.ievdied against him. Enquiry ofticer recommended for suitable pijmshmeiit.

.f‘n- I'Z 'he inquiry offeer the.appcHant was a^varded Major Punish
D,.sm.s,sal fronr service’ by.TheDPO DlKhan-vicie his ofTiee OB No, 962 dated 2.J 05.2024..

Pcnisai of ihe',seivice 
nmvson cm :.':.08.2024i

inent

4, record of the applicarl,. -findings of inquiry ofilcers and also heard in 
Hi.s oral and written rcspon.se did not fully satisfy the undersigned.

.5. NcvoiHv; es.s-; NASiR
Kh'ii' , f fi-j, -sitlSAXn, PSP. Regional Fciice.Oiriccr. Uera Ismail

.mr„c.cl,a,= etfect. Th^e order 5f Mejor. P„„irler,co, of "Disrr.o.soi-fro„, .SeOice,- „,„sed .fy DPO
'*’■ »»''» ^'.35.202-*. if fOdvcrted Minor'Ponrshioeo, of

Pe. f..du,c ol l,v„..yc;„: approved .wryieer. | Ps i„|ervtni„g period is iter,red as lease of kind rine

ip.wvcrs confefrecl ■n iTie

.'6. !(9rdci- fFiinounced.

tlMOOI) _^T.I)PSP
L t'y*

(NASIR MR 
. yl^^ightnal PolicfOfficcr 

'V^ei-a'lsmail Khan52 m r?No. . . /ES.
•mer/r-n , 9”^2^N''>Zabovc. is sent-to'ihe DPO DiKhan with
-'966/f.c. dated 01,07.2024.'(rincl: Service lloll-& Faiiji Missal),

b''Vb^
retercncc to, hjs' ol'fice letter No

i

\. ,•

■ fNA5IR ME^MboDySATTOPSP

c Regional Poi;de Officer . 
'Pera-lsma'il Khan

., M ■' " ■
■ . -I

Aft
Aj/LcfrdT^ '■

>
A I

(y . /-■

.A* ,DsstricT P^riG© OffiQej 
Dera isi'oc-.ii Khsri -.7 Z0-

if " ‘i*' ■ 'To iW W *- kP ‘-'P'p.ffkdf, prLSiayiU.Wpr,r,.,\
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Better Copy

OFFICE OF THE 
REGIONAL POLICE OFFICER 

DERA ISMAIL KHAN 
REGION

0966-9280291 FAX 09280290I
I

NQ.51992Es11_1 dated Dikhan the Or/08/2024.

ORDER:-
7. The order disposes off departmental appeal filed by Ex-Constable Saeed Ullah No. 

2100, against the order of Major punishment of (Dismissal from service}, passed by 
the DPO Dikhan vide his office OB no. 962 dated 21/05/2023 on the following 
alleganons that;

8. 2. The whUe posted at Aman Mela Check Post Dikhan. a video went viral on social 
media in which he were seen taking bribe at road side. Above commission / omission 
falls in the purview of gross misconduct and renders him liable to be punished under 
KP Police Rules 1975, amendd 2014.
The DPO, Dikhan served the appellant with the charge sheet.. Enquiry into the matter 
was got conducted into through Mr. Umar Hayat Acting Superintendent of Police 
Saddar Dikhan who in his finding report in which he sited that above named ir 
charge check post is found guil^ of the charges leveled against him. Enquiry officer 
recommended for suitable punishment.

9. On the recommendation of the Inquiry ofilcer the appellant was awarded major 
punishment of’Dismissal from service* by the DPO Dikhan vide his office OB no. 962 
dated 21/05/2024.

10. Perusal of the service record of ^he applicant, findings of Inquio' officers and also 
heard in person on 01/08/2024. His oral and written response did not fully satisfy 
the undersigned.

11. Nevcrthless. I, Nasir Mehmood Satti, PSP, Regional Police Omcer, Dera Ismail Khan, 
in exercise of the powers conferred upon me under Rule-11, clause-4 (cj of pobce 
Rules 1975, with emdnemeni 2014, hereby lake a lenient view and Reinstated him 
into the service with immediate effect. The order major punishment of ’Dismissal 
from service’ passed by DPO Dikhan vide his office OB No. 962 dated 21/05/2024, is 
converted into minor punishment of ’Forfeiture of two year approved service*. His 
intervening period is treated as leave of kind due.

12. Order Announced.

(Nasir Mehmood Satti) PSP
Regional Police Officer 

Dera Ismail Khan.
No. 5200/ES
Copy of above is sent to the DPO Dikhan with reference to his office letter No 
3966/EC dated 01 /07/2024, (End; Service Roll & Fauji Missal).

Nasir Mehmood Satti )PSP 
Regional Police Officer, 

Dera Ismail Khan.

I
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C/S No. 160/2024 »

«
t

OFFICE OF THE 

DISTRICT POUCE OFFICER . 
DERA ISMAIL KHAN

fH

(
•i

InHl /EC, / 7/0 ^/2024OMnd

CHAlGESHm
>

I. NASlRMEHMOOD.nl' 
Khyber Paktuunkhwa Police Rules

TRICT POLICE OFFICER, DIKHAN, as competent authority under 
^ ^ amendments 201*1) 1975, am of the opinion that you
Constab.e Adll No.2r;^,_rendered yours ;lf liable to be proceeded against departmentalty as you have 
committed the following

)

You while posted at Aman Mela Check Post DIKhan. during the course of 
Investigation a government agency h w unearthed a network of A/CP vehicles. In which you ore 
suspected to be involved In facllltotlni the smuggling network of NCP vehicles by taking bribes In 
your official capacity. Above commit ion/omisslon falls In the purvlevv of gross misconduct and 
renders you liable to be punished und ir Khyber Pokhtunkhwa Police Rules 1975 amended-2014.

-■ vou appear to be guilty of misconduct under Rule 3 of the 
Rules Ibid and have rendered yourself 11 ble to all or any of the penalties specified In the Rule 4 of the 
Rules ibid.

You are, therefore, req jired to submit your written statement within 07days of the 
receipt of this Charge Sheet to the enqu ry officer.

Your written defense i any should reach the Enquiry Officer within the specified 
period, failing which it shall be presumejj that you hjve no defense to put iff and ex-parte action shall 
be.taken against you.

I

I

»

2. By reasons of the abov

f

3.

♦
I

Ik

f\

4. ifA statement ofallegallc n is enclosed.
I •

V ClAa-~ '
PCWCE OFFICER 

DERA ISUAIL KHAN
• t
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C7f{ No. 160/2024

•H I OFFICE OF THE 

DISTRICT POLICE OFFICER 

DERA ISMAIL KHAN
m. ■

v

. ■'Ti'n/.u
()

I
7 I

■If 70^17 /£C. Dated /7Ai^//2024
•IDISCI ‘UNARY ACTION

I, NASIRMEKMQQD.------- PiSTRICT POLICE OFFICER. DIKHAN as competent authority
under Khyber Pgkhtunkhwa Police (ule 1975 (Amendment 2014} am of the opinion that you 
^stable Adil No.2022. rendered you -self liable to be proceeded again.st departmentaliy 
have committed tie following acts/ jmissrons.

STATE MENTOF ALLEGATiOM.t;

OS you
I

'I
p

You while posted a Aman Melo Check Post OIKhan, during the course of 
investigation a government agency hos unearthed a network of NCP vehicles. In which you are 
suspected to be Involved In facllltotli g the smuggling network of NCP vehicles by taking bribes In
your official ^paclty. Above comml\5lon/omlsslon falls In the purview of gross misconduct and 
renders you liable to be punished un

'T

I(
V

ier Khyber Pokhtunkhwo Police Rules 1975 amended-2014. f

'abovs allewtion?''""" with reference to the

officer. The enquiry officer shall In ^ance wilh provision of the P(ilice‘’RX'l975 provide 

reasonable opportunity of hearing t, the accused official, record his findings and make, within 
twenty hue days of the receipt of this order, recommendations as to punishment or other 
appropriate action against the accused official.

2.
»

{

It

i

The accused official s tall join the proceeding on the da e. time andlpl^ fixed by 
the enquiry officer. • All

I

POfilP^OFficER . 

DERA ISMAIL KHAN.

77 /EC,
Copy of above to:- 
Th, Enquiry Officer 
proVisionsof r.;lir.-
O.^-dryt positive!'/.
The Accused officer, ^ith the directions to appear before the Enquiry Officer, on 
t le date, time and pl^ce fixed by him, for the purpose of enquiry proceedings.

dated /7/‘^f//2024.

for initiating proceedings against the accused under the 
10/5 with the direction lu '..ubrnit his finding report within

1.

iC

2. 0
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•1&
opFice OF the

DISTRICT POLICE OFFICER 
DERA ISMAIL KHAN

1

\
\ utmimiioott fjrituttmtrt}

7 /Doted.
ORDE R t

This order is ain ed to dispose-off the departmental proceedings 
iU.J?Itali No.2022 of this district Police, under the 
Ips, 1975 (amendment 2014) vide this office C/S 
’cations:

f
Khvbe'- Pakhtunkhwa, Police Ri 
No 3 60/2024 on the following all

He while posted at Aman Mela Check Post DIKhan, during the course of
investigation a government agen -Y unearthed a network of NCP vehicles, in which, , 
he !s suspected to be involved in facilitating the smuggling network of NCP vehicles by 
taking bribes in his official capaci y. Above commission/omission falls in the purview of 
gross misconduct and renders h m liable to be punished under Khyber Pakhtunkhwa 
Police Rules 1975 amended-201';

i^oh a mm a dJ_s hag, he then ActinR Superintendent of Police CitvDIKhan 
was appointed as Enquiry Office with the directions to conduct proper Departmental .' 
Enquiry against him and submit inding report in which The Enquiry Officer submitted 
his finding report in which he sta ed that the Constable Adi! Shah No.2022, is not found 
guilty of the charges leveled aj ainst him-. Enquiry Officer 
departmental Rr quiry, please.

recommended to file his

C’epingqn view of ir^difig reports of the Enquiry Officers and conduct of
the delinquent Constable, the u idcr.signed came to the conclusion that the charges 
leveled against him have not bee i proved.

I

Therefore, in e) 
J, NASIR MAHMOOD. PSP nierrin 
enquiry with immediate effect.

Iercise of powers vested upon undersigned, 
Poiice Officer DIKhan, hereby “File" his departmental

1
Order Announced
OB No. '/''■> ■'’V 
Oared: , /-7'/202a

. ■

llu l/uA_'
■NAsIR MAHMOOD PSP 
/,District pAlice Officer 

Dera IsrAail Khan .t
d I
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/'H's KHYUtJtPAKlftUNKHWA 
BAR COUNCIL

. IIMTIA2ALI KHAN
Advocate 
bc-11.2641 
Date of Issue; March 2024 
Valid upto: March 2027
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<P Bar Council
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